PEIINEHUSI 3ATAHUI OTEOPOYHOI'O (PAHOHHOI'O) DTAITA
Teoperuyeckui Typ
8 kaacc
Nel
1 BapuanT

Uwucmo mpoTOHOB B siipe HEKoToporo atoma paBHo 13. Berumcnure Maccy (B rpamMmax) OJHOMN
MOJIEKYJIbI BBICIIETO TUIPHIA, OOPa30BAHHOIO TEM XK€ DJIEMEHTOM.

Pemenmue:

Uwuciio IpoTOHOB B sIIPe COOTBETCTBYET aTOMHOMY HOoMepy 3ieMeHTa B [leproaudeckoil cucreme
as1eMeHTOB. TakuM 00pa3om, B 3aj1a4e pedb uaeT o amoMuaun (Ne 13).

ANIOMHHHN HaXOAWTCS B TpeTbeM mepuone [leproanyeckoil CUCTEMBI, COOTBETCTBEHHO (GopMyIia
rugpuaa amomuans — AlHz.

Mounsipuas macca AlHz: M = 27 + 1-3 = 30 (r/mo1b).

B oxnom mose AlH3 comepskurcs 6.02- 102 mosekya AlHz.

Torma mMacca ogro# Monekynsl AlHz: m =30 : (6.02-:10%%) = 5-102 (r).

2 BapMaHT

Uucno mpoTOHOB B siIpe€ HEKOTOPOro aroma paBHO 14. Berumcioure maccy (B rpammax) OAHOMN
MOJIEKYJIbl BBICHIETO THJIpUIa, 00Pa30BaHHOTO TEM XKE FIEMEHTOM.

Pemenue:

Umcao mpoTOHOB B SiIpe COOTBETCTBYET aTOMHOMY HOMepy aieMmeHTa B Ilepuommdeckoil cucreme
sneMeHToB. TakuM 00pa3oM, B 3a/1aue pedb uaet o kpemuuu (Ne 14).

Kpemuuii Haxoaurcs B uerBepToM nepuoje Ilepuonnyeckoil cucTeMbl, COOTBETCTBEHHO (hopMyIia
ruapuaa KpeMuust — SiHa.

Momnsipaas macca SiHa: M = 28 + 1-4 = 32 (r/moub).

B onnoM mone SiHa conepsxutes 6.02-10% monexyn SiHa.

Torna macca oxHo# Mosexyms SiHa: m = 32 : (6.02:10%%) = 5.3-102 ().

PexoMenganuy K OleHUBAHUIO:

1. Onpenenenue snemenTa — 1 Gann 1 6ann
2. Bepnas dopmyna rumpuga — 1 6amn 1 6ann
3.  Mouspnas macca rugpuia — 1 6anna 1 6ann
4. Bepnas macca oJHO# MoieKynsl — 2 Oamta (3a ykasaHue Ha TO, 4to 2 bania

AlH3 — BeliecTBO HE MOJICKYJIIPHOTO CTPOCHHMSI, HJIH 32 PACCMOTPEHUE
rugpuaa B Buae AloHs — 2 Gana)
HUTOI'O: 5 6annoe



Ne 2
1 BapuanT

Hanumure Gpopmyiiel mpogyKToOB, 00pa3yrOIUXCs P MOJIHOM CTOPAaHUU B KHCIIOPOJIE CIEIYIOIIUX
MPOCTHIX BEIIECTB: Oopa, TUTHUS, MarHus, yriaepoja. /laiite Ha3BaHUS MPOAYKTAM PEaKIIHiA.

Pemenue:

B20O3 — okcup 6opa;

Li2O — okcup nurtus;

MgO — okcua Maraus;

CO2 — nuokcun yriaepoaa (yriaekucislii ra3, okcu yriepoaa(1Vv)).

2 BapuaHT

Hanumure (bOpMy.]'IBI IIPOAYKTOB, o6pa3y}0m1/1xc;l I[IpU IIOJIHOM CTOpaHUHN B KHUCJIOPOAC CICAYIOMIUX
IMPOCTBIX BEHICCTB: BOAOPOJa, MHAWA, KaJIbIIUsd, KPCMHU. I[aﬁTe Ha3BaHUA MPOAYKTaM pCaKHHfI.

Pemenue:

H>O — okcun Bogopoaa (Boaa);

IN203 — okcug uHIUS;

CaO — okcu1 KaIbIIKS;

SiO2 — nuokcun kpemuust (okcua kpemuwusi(1V)).

PexomeHaanuM K OlleHUBAHUIO:
1. Kaxnas BepHas ¢popmyna okcuaa — 1 6amn 1 x4 =4 b6ana
2. Kaxnoe BepHoe Ha3zBaHue — 1o 0.25 Gamna 0.25 x 4 =1 6an
HUTOTI'O: 5 éannoe
Ne 3

1 papuanTt

3aroaHuTe IMMPOITYCKHU Tak, YTOOBI MMOJIYYHJIaCh MOCIICAOBATCIIBHOCTD:
HA36AHUEe npocmozo eeujecmea — d)u3uqea<oe ceolicmeo — obnacmo NPpUMEHEHUA

1) 30710TO — ... — U3TOTOBJIEHUE IOBETUPHBIX YKpaIICHUH

2) fio1 — paCTBOPUMOCTH B CIIUPTE — ...

3) amOMUHMIN — ... — U3TOTOBJICHHUE AJIEKTPOIPOBOJIOB

4) rpaduT — MATKOCTBH — ...

5) ... — HU3KOE yJIeNbHOE CONPOTUBIIEHNE — ITPOU3BOJICTBO MUKPOCXEM
Pemenue:

1) 30510TO — OJIECK — M3TOTOBJICHUE FOBEIMPHBIX YKPAIICHUH

2) flog — paCTBOPUMOCTD B CIIMPTE — MPOU3BOACTBO (BOJHO-CIUPTOBOM ) HOTHONW HACTOMKHI

3) aTrOMHUHU# — AJIEKTPONPOBOTHOCTD — U3TOTOBJICHHE 3JICKTPOIIPOBOIOB

4) rpaduT — MATKOCTh — U3TOTOBIICHHE TpUdeelt 11 KapaHaamen

5) cepebpo (Menp / 3070TO / amOMHHHI) — HU3KOE YACIBbHOE COMPOTHBICHHE — IMPOU3BOJICTBO
MHUKPOCXEM



2 BApHAHT

3aroHUTE MPOIMYCKHU TaK, YTOOBI MOIYYHIIACh TIOCIIE0BATEIEHOCTS!
Ha36auue NPOCMo2o euecmsa — husuieckoe c8olUCmeo — 001ACmb NPUMEHEHUS.
1) Menp — ... — U3rOTOBJICHHE DJICKTPOIIPOBOIOB
2) cepeOpo — ... — U3TOTOBJICHHUE IOBEIIMPHBIX YKpAIICHUH
3) anma3z — TBEpIOCTh — ...
4) renuit — HEOOJIBIIAS TWIOTHOCTD — ...
5) ... — IUIACTUYHOCTH — UCIIOJIb30BAHKE B TIIACTUYCCKON XUPYPTUU

Pemenne:

1) Menb — 3JEKTPONPOBOAHOCT — H3TOTOBJICHUE IEKTPOIPOBOJIOB

2) cepedpo — OJIeCK — U3TOTOBJICHHE IOBEIIMPHBIX YKPAILICHUN

3) anmmMa3 — TBEpAOCTh — MPOU3BOJICTBO PEXKYIIUX U3IIEITUN

4) renuii — HEOOJBIIAS INIOTHOCTH — HATIOJHUTEIb B BO3AYITHBIX IIAPHKAX
5) 30J10TO — MIACTUYHOCTH — UCIOJIb30BAHUE B TUIACTUYCCKOW XUPYPTUU

PexomMeHnaannu K OlleHUBAHHUIO:
1. Kaxaplil BepHO 3a110JHEHHBIN Iponyck — 1 6an 1 x5 =35 6annos
HUTOI'O: 5 éannos

Ne 4
1 BapuanT

Jlo HenaBHEro BpeMEHM XJIOPHpPOBaHHE ObUIO OJUH M3 Hambosee pachpOCTPAHEHHBIX METOIOB
nesuHbeknuun  Boabl. [lpudem oOe33apaxkuBaromiee JEHCTBHE OKa3bIBa€T XJIOP HMMEHHO B
MOJIOKUTEIBHOM CTETIEHH OKUCICHHUS (TaK Ha3bIBaeMblil akTHBHBIN Xjop Cl¥). YacTh xytopa uier Ha
OKHCJICHHE OpraHMYeCKHX BEIIECTB (XJIOPMOTPEOHOCTh BOJBI), a YacTh OCTA€TCd B BOJE
(ocTaToOYHBIN XJIOD).

1) Onpenenure creneHb OKUCIEHUs Xopa B runoxsopute kanbis Ca(ClO)s2.

2) BpluncianTe MUHUMAIBHYIO MacCcy THUIOXJIOPUTAa KalbIUs, HEOOXOIUMYIO JUIsi 00paboTKH
Gacceitna obveMoM 425 M°, ecam XJIOpmoTpebHOCTH cocTapiser 0.7 MI/I, a KOHIEHTpAIMs
OCTaTOYHOTO XJIOpa B BOJIE MpU ATOM criocobe ne3nHpeknuu coctasnseT 0.3 — 0.5 mr/m.

3) IlpuBenute mpumep apyroro cmocoba ae3uH@exkuuu Bojabl. OLEHHUTE €ro MPEeUuMYIIeCTBa U
HEOCTAaTKH.

Pemenne:

1) CremneHb OKHUCIIEHHUS XJIOpa B TUIIOXJIOPUTE KalblMsl paBHa +1.

2) lns pacueTa MUMHUMAJIBHOM MacChl TUIIOXJIOPUTA KAJIBLUS CIIEAYeT UCIOIb30BaTh MUHUMAIbHYIO
KOHIIEHTPAIHIO OcTaTogHoro xyopa 0.3 mr/m = 0.3 /v,

Macca akTUBHOTO XJI0pa, Heooxoaumast uig 00paboTku OacceitHa:

m(CI*) = (0.7 + 0.3)-425 =425 1.

KosndecTBo akTUBHOTO XJIOpa, cozep Kalerocs B 0acceifne:

v(CI*) = % = 12 MOJIb.



B THUIIOXJIOPUTC KaJIbIIUA 06a aToMa XJiopa HaXoOATCd B CTCIICHU OKHUCIICHUS +1, CJIICA0BATCIBHO,
12
KOJIMYECTBO HEOOXOIUMOro ruroxjopuTa Oymer B aBa pasza menbire: v(Ca(ClO),) = 5 = 6 MoJIb,

ero macca: m(Ca(ClO)2) = 6-143 = 858 r.

3) AJIbTEpHATUBHBIM CIOCOO0OM HE€3MH(EKIMH BOIBI SIBJSETCS 030HUPOBaHKE WU o0yucHue Y-
nydyaMd. [IpenMyIiecTBO O30HMPOBAaHMS — OTCYTCTBHE HEXKEJATENIbHBIX IPOAYKTOB pacrana,
YAYYIIEHHE OPraHOJENTHYECKMX CBOMCTB BOJBI, HEIOCTATOK — CTOMMOCTh. K mIperuMylnecTBy
HUCIIOJIB30BAHUS YHBTpa(bI/IOHeTa OTHOCHUTCA IOJIHOC OTCYTCTBHUC M3MCHCHUA XUMHNYCCKOI'O COCTaBa
BOJIBI, ObIcTpas rubens Oakrepuil ¥ BHPYCOB. HemocTarkoMm SIBIISETCS HEBO3MOKHOCTH OYHCTKH
MYTHOI;'I BOJBI, BCJICACTBHUC ITOITIOIICHUA Hy‘leﬁ B3BCHICHHBIMU YaCTHUIIAMU.

2 BapHAHT

Jlo HenaBHETrO BpPEeMEHH XJIOPHUPOBAaHUE OBUIO OJWH W3 HamOoJee pPacIpOCTPAHEHHBIX METOJIOB
nesuHdexknuu  Boabl. Ilpuuem o6e33apaxkuBaroliee [IEHCTBUE OKa3blBa€T XJIOp HMEHHO B
MOJIOKHUTEIBHOMN CTEIEHH OKUCIICHHUS (TaKk Ha3bIBaeMblit akTuBHBIN xj10p Cl¥). YacTs xytopa uaet Ha
OKHCJICHHE OpraHMYeCKUX BEIIeCTB (XJIOPMOTPEOHOCTH BOJBI), a YacTh OCTAeTCd B BOJE
(ocTaTO4HBIN XJIOD).

1) Omnpeaenure cTeneHb OKUCIeHUs Xopa B runoxsopure Hatpus NaClO.

2) BplumcnuTe MaKCHMAIBHYIO MAacCy THIIOXJIOpUTA HATpPHUs, HEOOXOAMMYIO i 00paboTKh
Gacceitna oowemoMm 400 M3, eciu XJOpNOTpeOHOCTh cocTaBisier 0.6 Mr/ia, a KOHIEHTpaIus
OCTaTOYHOTO XJIOPa B BOJIE TIPH 3TOM criocode ne3nHdpeximu cocrasisier 0.3 — 0.5 mr/m.

3) IlpuBenure mpumep Apyroro cmocoba ne3uHpeknuu BoAbl. OLEHUTE €ero MpeuMyIecTBa U
HEJIOCTATKHU.

Pemenue:

1) CremneHp OKHCIIEHUS XJIOpa B TUIIOXJIOPUTE HATPUS paBHA +1.

2) lns pacuera MaKCUMaIBHON MacChl THITOXJIOPUTA HATPUS CIIEyeT UCTIOIB30BaTh MAaKCUMATbHYIO
KOHIIEHTPAIHIO OcTaToyHoro xjtopa 0.5 mr/m = 0.5 r/m°.

Macca akTUBHOTO XJIOpa, HeoOXoauMast Jjisi o0paboTku Oacceitna:

m(CI*) = (0.6 + 0.5)-400 =440 r.

KonnuecTBO akTHBHOTO XJIOPa, CO/IEPKAIIETOCs B OacceiiHe:

v(CI*) = %(; = 12.4 MOJIb.

KonunuectBo HeoOxomumoro rumnoxioputa Oyaer Takoe ske: V(NaClO) = 12.4 monb, ero macca:
m(NaClO) =12.4-74,5 =924 r.

3) AnbrepHaTUBHBIM CIOCOOOM JI€3MH(EKIMN BOJBI SBISETCS 030HUPOBaHUE WK oOnydyeHue Y-
aydamu. [IperMyInecTBO O30HUPOBAaHHMS — OTCYTCTBHE HEKEJAaTENbHBIX IPOIYKTOB pacraja,
yIy4llIEHUE OPraHOJIENTUYECKUX CBOMCTB BOJIbI; HEJOCTATOK — CTOMMOCTh. K mpenmyiiecTBy
UCIIOJIb30BaHUs yIbTpa(HoiIeTa OTHOCUTCS TOJHOE OTCYTCTBHE M3MEHEHHUS] XUMHUYECKOT0 COCTaBa
BO/bI, ObIcTpas Tubenb OakTepuil u BUpycoB. HemocTaTkom siBIsieTCSI HEBO3MOXHOCTh OYHMCTKH
MYTHOM BOJIbI, BCJIEZCTBHE TOTJIOMIECHHS Ty4el B3BEIICHHBIMH YaCTUIAMU.

PexomMenganum Kk oeHNBAHUIO:

1. Creneub okucienus — 1 oamn 1 6ann

2. Pacuer macchl runoxioputa — 2,5 6amia 2,5 banna

3. Ha3Banue cnocoba, ero npeuMyIecTBo u Hegocratok — o 0,5 6amnma 0.5 x 3= 1,5 6anna
HUTOI'O: 5 bannoe



Ne 5
1 BapuanT

Ha ypoke IOHBIII XMMHK 3amucayl ypaBHEHHUs pPEakKIMi, HO, TPHIS TOMOM, OOHAPYXKHI, YTO
HEKOTOpbIC XUMHUYECKUE (POPMYJIBI CTEPIIMCh C JUCTKA. B pe3ynpTaTe 3TOr0 Ha JIMCTKE OCTAIHCh
TOJIBKO CJIETYIOIIKE 3aIUCH:

____+__ =MnCl

2 +SiO2 = Mn,SiO4

5Mn+4__ =5MnF4 + 2Br>

2KMnOs=___ + MnO2 + O2

1) BoccranoBure 3anucu.

2) HazoBuTe »3JIeMEHT, aTOMbl KOTOPOIO MPUCYTCTBYIOT B KaXKIOW peaklUUH, U OIpPEAeTUTe
MaKCUMAaJIbHYIO CTENIEHb OKUCIICHUS JaHHOTO 3JIEMEHTA.

Pemenue:
1) Mn + Cl2 = MnCl>
2MnO + SiO2 = Mn,SiO4
SMn + 4BrFs = 5MnF4 + 2Br
2KMnO4 = KoMnOs + MnO2 + O
2) a) BIeMEHT, KOTOPBIil PUCYTCTBYET BO BCEX PEAKIIUSIX — MapraHer
0) MakcumanbHas crerneHb okucienus mapranna +7 (8 KMnQOgy).

2 BapMaHT
Ha ypoke IOHBIII XMMMK 3amucan ypaBHEHUs peakUuil, HO, NpUAs AOMOH, OOHApYXWJ, YTO
HEKOTOpbIe XUMHUYECKHE (POPMYJIBI CTEPINCH C JUCTKA. B pe3ynpraTe 3TOro Ha JMCTKE OCTAJINUCh
TOJIBKO CJIEIYIOLIHE 3aMUCH:
4  +3__ =2Cr0s
Cr+2_ =3CrCl
__+MgO = MgCr204
KoCroO7+4 =2 +2KAIO2 + AlLO3
1) BoccranoBure 3amnucu.
2) HazoBuTe 53JI€MEHT, aTOMbl KOTOpPOTO MPHUCYTCTBYIOT B KaXIOW pEaKIMU, U ONpeaeuTe
MaKCHMaJbHYIO CTENIEHb OKHCIIEHUS JAHHOTO 3JIEMEHTA.

Pemenue:
1) 4Cr + 302 = 2Cr203
Cr + 2CrClz = 3CrCl>
Cr203+ MgO = MgCr204
K2Cr207 + 4Al = 2Cr + 2KAIO; + Al2O3
2) a) DneMeHT, KOTOPBIH MPHCYTCTBYET BO BCEX PEAKIHIAX — XPOM
0) MakcumManpHas crerneHb okuciaeHus xpoma +6 (B KoCr207).

PexoMeHaalnmu K OeHUBAHUIO:

1. BepHo 3amucaHbl ypaBHEHHS peakiuii — Kakas mo 1 6amty 1 x4 =4 6amma

2. Bepno onpenenén anmement — 0.5 Gamna 0.5 6anna

3. BepHo onpezencHa MakCUMallbHas CTENICHb OKUCIIEHHS 3emenTa — 0.5 0.5 banna
Oamna

UTOTI'O: 5 bannos






